

# 美又一女护士感染埃博拉

## 确诊前曾乘飞机出行

本报讯 美国卫生官员10月15日说,又一名美国女护士感染埃博拉病毒“令人十分担忧”,由于接触过美国本土发现的首名埃博拉患者,她在观察期本不应乘商业航班出行。今后美国将确保所有正在接受观察的人不乘坐公共交通出行。美国总统奥巴马当天紧急召开内阁会议,商讨埃博拉应对措施。

### 美又一女护士感染埃博拉

最新患者是得克萨斯州达拉斯圣公会医院29岁的女护士安·文森,她和美国第一名感染埃博拉的女护士、26岁的亚裔女子尼娜·范是同事,均曾护理过美国本土发现的首名埃博拉患者邓肯。尼娜10月12日被确诊感染埃博拉病毒,而文森14日报告发低烧,15日早些时候埃博拉检测结果呈阳性。

美国疾控中心主任托马斯·弗里登当天在电话记者会上说,9月28日至30日,也就是邓肯住院的前三天,文森和尼娜曾“广泛接触”过邓肯。越来越多的调查结果表明,这三天也是医护人员接触埃博拉病毒的“最大危险期”,因为当时邓肯呕吐、腹泻,产生大量体液。

### 确诊前曾乘飞机出行

弗里登说,10月10日,在邓肯死后两天,文森到俄亥俄州克利夫兰旅行。此时,尼娜尚未被发现感染埃博拉病毒,与邓肯有过接触的所有医护人员都是自我观察,文森也没有任何患病症状,“但由于她是已知接触过埃博拉患者的人之一,她本不应该乘坐商业航班出行”。10月13日晚,在尼娜被确诊感染埃博拉病毒一天后,文森从克利夫兰乘飞机返回达拉斯,她那时自我测量的体温是37.5摄氏度,未达到38摄氏度的发热标准,但无论如何都不应出行。

美国疾控中心在一份声明中说,这名医务人员10月13日晚乘坐美国边疆航空公司1143航班,飞行路线是克利夫兰到达拉斯,第二天早上此人便报告出现低热症状,15日其埃博拉病毒检测结果呈阳性。

声明说,这名医务人员在飞行途中没有表现出任何患病症状,但由于此人出行与出现症状之间时



10月15日,在美国得克萨斯州城市达拉斯,一名跑步的女子经过医务人员安·文森寓所周围停泊的采访车。

间间隔较短,疾控中心将会询问航班上的所有132名乘客,任何被判断有潜在感染风险的人都将密切监控。

美国疾控中心规定,与埃博拉病毒有可能接触的人群在观察期只能“受控行动”,即可以乘私家车和包机出行,但不能乘坐包括商业航班在内的任何公共交通。弗里登说,今后将确保不再发生类似情况。他同时强调,因为文森乘飞机时没有出现呕吐或其他症状,同机132名乘客感染埃博拉病毒的可能性“极低”,但为安全起见,疾控中心将联系所有乘客进行咨询。

弗里登还表示,文森将被转移至位于亚特兰大的埃默里大学医院救治,那里有高级别传染病隔离病房,是美国四家拥有此类病房的医院之一,该医院此前已成功治愈两名从西非接回的埃博拉患者。至于尼娜,她目前“病情有改善”。

据美国媒体报道,文森到克利夫兰的目的是探亲,同时准备自己的婚礼。

### 奥巴马:将更主动应对埃博拉疫情

在美国发现第二名护士感染埃博拉病毒后,美国总统奥巴马10

月15日紧急召开内阁会议,表示美国将“以更主动的方式”应对埃博拉,并“绝对有信心”防止美国出现严重的埃博拉疫情。

奥巴马在会见内阁成员后对记者说,美国将采取措施确保“类似事件不再发生”,美国正在“以更主动的方式”监控埃博拉,保证全美医院和诊所吸取达拉斯两名护士感染埃博拉的教训。

奥巴马承认,过去几周的情况说明,美国许多医护人员及非专业医院和诊所“不具备应对埃博拉的足够经验”,但他强调,埃博拉疫情在美国大范围发生的可能性“非常、非常低”。

奥巴马还表示,美国两名护士感染埃博拉也说明了国际社会向西非提供更多帮助的重要性。而西非防止美国出现严重疫情,最重要的就是要控制住西非的疫情。

### 美医院应对埃博拉不力遭指责

美国得克萨斯州一家医院的两名医护人员在护理埃博拉病患的过程中感染病毒,引起多方关注。一个医护人员组织10月15日发表声明,引述医院内部人士的话说,在收治病患过程中,医院缺乏

合适防护装备,并且操作程序不明确也不充分。

美国“全国护士联合会”在声明中说,他们从这家医院多名护士口中获知令他们担忧。一个突出的问题是卫生防护设备不足以应对高传染性的埃博拉病毒。比如,穿上防护服后,医护人员的颈部仍然暴露在外,医院的一些护士提出这个问题后,当局只是让他们用医用胶带缠绕颈部。另外,护理人员就如何应对埃博拉病毒方面的培训也严重不足。

对病患的收治程序也非常混乱。美国本土发现的首名埃博拉患者邓肯曾在这家医院接受治疗。“全国护士联合会”引述一些护士的话说,邓肯刚入院接受检查的时候,曾被放在急救室的非隔离区长达数个小时。一名护理主管曾向医院反映这个问题,医院管理层并没有及时作出反应。

护理人员反映的问题还包括,在治疗邓肯的过程中,一些高传染风险的医疗垃圾即便堆积如山,也没有人去处理。

这一声明发表后,医院并没有就具体的指责作出回应,院方一位发言人只是说,医院的工作重心是确保病人和工作人员的安全。

(新华)

### 国际时评

## 应对埃博拉 等不来“超级英雄”

埃博拉疫情发展至今,令人联想到好莱坞灾难片的桥段:一种神秘病毒在世界某个角落肆意蔓延,当世界惊觉时,发现其已有脱缰野马般失控的危险……

在这类影片中,最后时刻总会出现某位“超级英雄”拯救世界于倒悬。现实中,能等来这样的“超级英雄”吗?

世界上没有安全孤岛。这场在西非地区已夺走近4500条生命的疫情,如今在全球扩散的风险正在增大,从美国到欧洲,纷纷出现确诊或疑似的本土感染病例。世界卫生组织警告说,埃博拉病毒可能在更多国家出现。

然而,相比疫情的蔓延,国际社会的应对似乎总是慢了一拍。“无国界医生”组织驻肯尼亚负责人在接受新华社记者采访时叹息,国际社会总是像在等待什么。联合国埃博拉应急特派团团长班伯里14日说,疫情发展将应对举措远远甩在了后面,国际社会必须紧急行动、共同应对这一危机。

形势的严峻已经不容任何人回避。按世卫组织推算,如果未来数月内应对措施不能升级,到12月初,重灾区每周新增病例数或将达到5000例至1万例,届时病床数和疫区医务人员数量将更加短缺。此外,增加诊断实验室、扩充掩埋工作区、保障防护设备和物资供应等,都是难题。

在疫情面前,盲目恐慌或自信都不是明智的选择。应对埃博拉,等不来“超级英雄”,需要的是我们做好自己生活中负责任、讲科学角色。埃博拉虽有高度传染性和致死性,但只能通过体液或接触污染物传播。因此,只要能迅速发现病人,做好隔离措施,快速找到与其接触者并跟踪观察,打破病毒的传播链条,就能实现有效控制。

在这方面已有令人振奋的消息传来。在西非,曾出现埃博拉病例的塞内加尔和尼日利亚由于隔离观察措施迅速到位,很快阻断了病毒传播链,最近数周两国均未宣布发现新增病例。不出意外的话,世卫组织将在未来几天正式认定两国疫情结束。

等不来“超级英雄”,所以地球村成员必须有所作为,在升级各自预防措施的同时,应有更多国家迅速加入援助西非疫区的行列,特别是从经济、医疗设施和人员等方面向疫区国家伸出援手。只有从源头上切断病毒传播链,才有可能彻底控制疫情。

(新华社内罗毕10月16日电)

### 医药保健

本刊刊登范围: 医疗美容、药品、保健品、整形、医疗器械、减肥、视力保健、美容、诊断、生发、养生等 刊登热线: 15037574888

## 军医老院长专治颈腰椎 膝关节病



治疗前的骨关节 治疗后的骨关节

李老院长今年76岁,原来膝关节疼痛积水,上下楼要一步步挪着走,关节骨头磨的咔嚓响,蹲不下,起不来,后被确诊为“关节退行性病变、滑膜炎、髌骨软化”,用药无数不见好转。使用“千年活骨膏II号贴”3次双膝感觉舒服很多,1周疼痛明显减轻,3个周期症状全消,轻松上下楼。

据悉,千年活骨膏是青岛空军医院薛教授为空降兵关节职业病而研制,【2号贴】专治“膝关节退行性病变、骨刺、滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、半月板损伤”等引起的关节疼痛,不脏、不流、不过敏、疗程治疗,治疗彻底,愈后不复发。

另有【千年活骨膏I号贴】专治颈椎病、腰椎间盘突出、膨出、骨刺、增生坐骨神经痛引起的麻木、酸胀疼痛等症状,2-3个周期修复受损纤维环,不再复发!

认准军医热线:400-876-7007 (大夫全程一对一跟踪治疗)

## 工人劳模小区商铺、独立幼儿园拍卖招商

商铺、独立幼儿园位于光明路与平安大道交叉口沿光明路向北100米路西工人劳模小区,建筑面积约16800m<sup>2</sup>。商铺分为A区、B区、C区、D区、E区五个标段,共74间商铺,建筑面积约14300m<sup>2</sup>。各标段商铺详细情况:

A标段分为17间商铺,其中单一层商铺4间,单二层商铺4间,上下两层打包商铺9间,建筑面积最小的商铺约45m<sup>2</sup>,建筑面积最大的商铺约495m<sup>2</sup>。

B标段分为20间商铺,其中单一层商铺11间,单二层商铺9间,建筑面积最小的商铺约67m<sup>2</sup>,建筑面积最大的商铺约497m<sup>2</sup>。

C标段分为8间商铺,其中单一层商铺3间,单二层商铺4间,上下两层打包商铺1间,建筑面积最小的商铺约79m<sup>2</sup>,建筑面积最大的商铺约157m<sup>2</sup>。

D标段分为5间商铺,其中单一层商铺3间,单二层商铺1间,上下两层打包商铺1间,建筑面积最小的商铺约42m<sup>2</sup>,建筑面积最大的商铺约255m<sup>2</sup>。

E标段分为24间商铺,其中单一层商铺13间,单二层商铺5间,上下两层打包商铺6间,建筑面积最小的商铺约25m<sup>2</sup>,建筑面积最大的商铺约513m<sup>2</sup>。

F标段独立幼儿园建筑面积约2500m<sup>2</sup>整体拍卖,有大型停车场。

有意投资购买的有志之士请速联系。

联系电话:  
0375-2340666  
13721870473  
13273756319

联系人:张先生 臣先生

中国平煤神马集团  
房地产开发有限公司  
河南隆源拍卖有限公司  
2014年10月17日

## 悬赏公告

2014年5月12日凌晨,犯罪嫌疑人张胜占在郑州市管城区十八里河镇小王庄村拆迁工地杀死两人后潜逃。张胜占,又名张兴建,男,44岁,身份证号:412323197007177214,原籍:民权县程庄乡老赵庄,现为郑州市管城区十八里河镇王垌村人,身高170米左右,较瘦,发际线较高,背稍驼,衣着干净,不爱与人交往,以在拆迁工地拾、砸旧钢筋卖废铁为生,逃跑时骑一辆红色人力三轮车,车厢上方有加装的白铁皮盖子。

经侦查:犯罪嫌疑人张胜占曾于2003年前后在平顶山等地打过工。希望广大群众积极协助,对提供线索,经核实抓获该犯罪嫌疑人的,奖励人民币30000元,直接扭送该犯罪嫌疑人的,奖励人民币50000元,并严格为其保密。

联系电话:郑州市公安局0371-110,专案组电话:13838287196

郑州市公安局  
2014年10月16日

